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навчально-методичного забезпечення проєктно-дослідницької діяльності 

студентів. Технологія організації проєктно-дослідницької діяльності студентів в 

умовах професійної освіти із застосуванням методичного та навчально-

методичного забезпечення включає кілька етапів (попередньо-ознайомчий, 

практично-пробний, діяльнісно-самостійний), які враховують особистісні 

особливості студентів ЗПО та передбачають створення умов для просування 

студентів у цілях, застосовуваних методах і формах навчання, в оволодінні 

проєктно-дослідними вміннями. 

Отже, навчально-методичне забезпечення проєктно-дослідницької 

діяльності студентів має розглядатися як гнучкий інструмент управління їхньою 

навчально-пізнавальною діяльністю та розвитком не лише компетентності у 

предметній галузі, а й проєктно-дослідницьких умінь як найважливішої 

професійної компетенції. Основними параметрами такого інструменту є 

інваріантність структури, варіативність і диверсифікація змісту компонентів, 

наступність в реалізації, діагностичність очікуваних результатів. 
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ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ ЯК ФОРМА АКТИВІЗАЦІЇ  

ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ТЕХНІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

Левченко Юлія, к.т.н., доцент;  

Басова Юлія, к.т.н., доцент 

Питання активізації пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти в 

контексті глобальних викликів відносяться до числа найбільш актуальних 

проблем сучасної вищої школи. Дистанційні форми навчання дають широкі 

можливості для розробки навчальних програм, орієнтованих на активізацію 

пізнавальної діяльності здобувачів і на формування професійної компетентності 

майбутніх інженерів.  

Однією з таких форм активізації під час дистанційного навчання є 

впровадження в освітню практику технології цифрових інструментів, які 

пропонують різноманітні можливості і можуть забезпечити перспективну 

підтримку освіти для фахівців інженерних спеціальностей. Вони дозволяють 

формувати професійне розуміння технологічного процесу, візуалізувати сучасне 

обладнання, машини та апарати. Викладач закладу вищої освіти повинен 

володіти перспективними напрямами застосування медіа та особливостями 

впровадження їх у практику навчання.  

Тому, актуальним сьогодні є використання сучасних інформаційних 

технологій для покращення пізнавальної діяльності здобувачів інженерних 

спеціальностей.  

Застосування медіа-технологій розширює унікальні можливості для 

досягнення високого рівня компетентностей сучасних інженерів. Нові методи та 

можливості навчання (відео, аудіо подкасти, е-лекції, мультимедіа презентації, 

електронні матеріали для перевірки знань з теми) дозволять здобувачам 

ефективно освоювати освітній процес навіть дистанційно.  
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Цифрові технології продовжують стрімко розвиватися, ще більше 

допомагаючи вивчати цікави факти з теми, зацікавлюють здобувачів створювати 

самим відеоролики з актуальної тематики і репрезентувати їх на каналах 

YouTube для отримання загальної оцінки користувачів сайтів. Такий підхід до 

організації дистанційного навчання можна оцінити як результат самостійного 

опрацювання певних тем освітнього компоненту.  

Цікавим напрямком підвищення пізнавальної активності є використання 

аудіо подкастів. З технічної точки зору подкастинг не несе в собі жодної 

революційності. Така форма сприйняття матеріалу не потребує жодної реєстрації 

для прослуховування інформації, що зацікавила. Особливістю подкастів є те, що 

його можна зупинити, відмотати назад, переслухати скільки завгодно разів. 

Такий підхід допомагає в опануванні програмних результатів навчання в межах 

освітньої програми, дозволяє прокачувати мізки, при цьому необов’язково 

сидіти біля комп’ютера чи вдивлятися в екран гаджета.  

Достатньо цікавою і корисною формою опанування матеріалу є 

використання сервісів, які допомагають створювати тести та інші завдання у 

найрізноманітніших форматах, наприклад програми майстер-тест, LearningApps, 

Online Test Pad, ClassMarker, Classroom, Quizizz, Kahoot. Такий підхід допомагає 

активізувати студентів при різних формах організації навчання і його якість 

залежить від знань та креативності викладача. 

Відео стало важливою частиною вищої освіти. Воно впроваджено як 

частина традиційних курсів і стало наріжним каменем багатьох змішаних форм 

навчання, і часто є важливим механізмом доставки інформації в онлайн-курсах.  

Використання мультимедійних, зокрема відеоматеріалів у навчальному процесі 

підготовки майбутніх фахівців технічного напрямку сприяє підвищенню 

інтенсифікації процесу навчання; розвиток навичок самостійної роботи з 

матеріалом; освоєння сучасних підходів до організації технологічних процесів 

виробництва деталей та машин для сільськогосподарської техніки; а також при 

переробці продукції в АПК; підвищення ефективності навчання шляхом його 

індивідуалізації; покращує пояснення абстрактних або складно візуалізованих 

явищ, які являють собою основу механічних і електричних процесів. Технічними 

перевагами використання відеоматеріалів є сучасність, швидкість, маневреність, 

оперативність, можливість перегляду та прослуховування фрагментів та інші 

мультимедійні функції. 

Отже, використання цифрових технологій забезпечить покращення 

індивідуальних здібностей, компетентностей та опанування програмних 

результатів здобувачів. Така форма організації освітнього процесу підвищить 

роль  самостійної роботи здобувача при наявності двостороннього зв’язз 

викладачем (може бути і електронний: електронна пошта та інші месенджери), 

то ймовірність складання екзамену чи іншого контрольного завдання буде 

близькою до 100 %. 
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ЧОМУ ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЗАЛИШИТЬСЯ З НАМИ 

Прілєпо Наталія, старший викладач 

Освіта є однією з тих галузей нашого життя, що найбільше змінилася за час 

пандемії Covid-19. Закриття закладів освіти у 2020 році призвело до швидкого 

переходу на так зване «дистанційне навчання», що, в свою чергу, відразу 

показало фрагментарність застосування високоякісних освітніх технологій та 

цифрових (digital) можливостей. А розглядаючи ситуацію у нашій країні, можна 

вважати, що не враховуючи невеликі періоди офлайн навчання, ми знаходимося 

на дистанційному навчанні вже третій рік поспіль, що лише збільшує 

наростаючий тиск на нашу систему освіти.  

Проте, що для когось є проблемою, для іншого – можливість, яку варто 

використати. Так, наприклад, певна кількість американських закладів освіти – 

такі як Прінгстонський Університет, Вільям Коледж, Спелман Коледж та 

Американський університет – суттєво зменшили вартість навчання через перехід 

на «дистанційку» [1]. Причому зроблено це було на фоні існування доступних, 

хоча і не дуже поширених на Україні, альтернатив – масивно відкритих онлайн 

курсів (MOOCs) та різноманітних індустріальних сертифікатних програм. У 

США, в середньому, менше ніж 5% бюджету закладів освіти виділяється на 

сферу ІТ. За даними американського департаменту освітньої статистики, до 

пандемії лише 1/3 всіх студентів мали досвід навчання онлайн, всі решта мали 

традиційний університетський досвід [2]. Освіта – одна із найменше 

діджиталізованих та найбільше людино інтенсивних сфер економічного сектору, 

що призводить до високого ступеня ризику технічних збоїв.  

У порівнянні з повільним рухом у сторону діджиталізації вищої освіти 

попередніх десятиліть, події останніх років неймовірно прискорили його. Як у 

багатьох економічних секторах, діджиталізація йде вперед завдяки стартап 

компаніям та приватному капіталу. Згідно з інформацією інвестиційного 

агентства HolonIQ у першій половині 2020 року, сума інвестування у нові 

технології для навчання склала 4,5 мільярда доларів США, що у три рази більше 

ніж середні піврічні інвестиції венчурного капіталу протягом останніх 10 років 

[3]. Більшість цих інвестицій сконцентрована на вищій освіті та її безпосередніх 

зв’язках із майбутніми робочими місцями.  

У 2020 – 2022 роках онлайн навчання стало звичним, і більшість закладів 

освіти застосовує його у форматі «дистанційного навчання» читаючи лекції у 


